Euklidészi geometria
Vizsgalap A.

Az elsé, “elméleti” vizsgatétel esetében:

e a valasz a definicidk és a tételek pontos kimonddasa az egymasra épiilési rendjiik szerinti sorban;

e bizonyitas csak a vizsgatételben konkréten megadott tétel esetében kell, a tételnek a kért sorrendiség szerinti kimondésakor.
Az értékelés a vizsgaztaté szubjektiv, de legjobb tudédsa szerinti dontés eredménye, de

e az elméleti vizsgatétel 60%,

e a gyakorlati feladatok 40%
alatti teljesitése esetén a tobbitdl fiiggetleniil a vizsga eredménye elégtelen.

Feladatok:

(al) Helyvektorok és koordindtézas, az egyenesek egyenlete.

(a2) Az a+ 3b vektor merdleges a 7Ta — 5b vektorra, az a — 4b vektor pedig mer6leges a 7a — 2b vektorra. Mekkora az a és b
vektorok hajlasszoge?

(a3) Szdmitsuk ki annak a tetraédernek a térfogatdt, amelyet a koordindtasikok és a 3z + 6y + 2z — 18 = 0 stk hatarol!

(ad) Szerkessziink hdromszoget a hdrom magassagabdl!

(ab) Egy konvex négyszogben keressiik meg azt a pontot, melyre az oldalfelezd pontokt6l mért tavolsdgok Osszege minimélis.
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Euklidészi geometria
Vizsgalap B.

Az elsé, “elméleti” vizsgatétel esetében:

e a valasz a definicidk és a tételek pontos kimonddasa az egymasra épiilési rendjiik szerinti sorban;

e bizonyitas csak a vizsgatételben konkréten megadott tétel esetében kell, a tételnek a kért sorrendiség szerinti kimondésakor.
Az értékelés a vizsgaztaté szubjektiv, de legjobb tudédsa szerinti dontés eredménye, de

e az elméleti vizsgatétel 60%,

e a gyakorlati feladatok 40%
alatti teljesitése esetén a tobbitdl fiiggetleniil a vizsga eredménye elégtelen.

Feladatok:

(b1) Homotécidk és hasonléség, a nem izometrikus homotécidk fizpontja.

(b2) Bizonyitsuk be, hogy ha az ABC D négyszogben az AC és BD 4tlok merdlegesek egymasra, akkor AB?+CD? = BC?+ AD?.

(b3) Mekkora a koordindtdikkal megadott a(3,4,2), b(3,1,2) és ¢(2,3,1) helyvektorokok altal kifeszitett tetraédernek az a és b
helyvektorok sikjara meroleges magasséga?

(b4) Szerkesszlink haromszoget, ha ismerjik egyik oldaldt, az oldallal szemkozti szogét és az oldal egyik végpontjabdl induls
stulyvonalat.

(b5) Egy konvex négyszogben keressiik meg azt a pontot, melyre a csticsokt6l mért tdvolsdgok Osszege minimélis.
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Euklidészi geometria
Vizsgalap C.

Az elsé, “elméleti” vizsgatétel esetében:

e a valasz a definicidk és a tételek pontos kimonddasa az egymasra épiilési rendjiik szerinti sorban;

e bizonyitas csak a vizsgatételben konkréten megadott tétel esetében kell, a tételnek a kért sorrendiség szerinti kimondésakor.
Az értékelés a vizsgaztaté szubjektiv, de legjobb tudédsa szerinti dontés eredménye, de

e az elméleti vizsgatétel 60%,

e a gyakorlati feladatok 40%
alatti teljesitése esetén a tobbitdl fiiggetleniil a vizsga eredménye elégtelen.

Feladatok:

(c1) Forgasok és csoportjaik, az azonos kézépponti forgdsok szorzdsdnak kommutativitdsa.

(¢2) Szédmitsuk ki az 8z + 19y — 4z 4+ 21 = 0 és 8x + 19y — 4z — 21 = 0 parhuzamos sikok tdvolsdgat!

(¢3) Szamitsuk ki a koordindtasikok és a 3x + 6y + 2z — 18 = 0 sik dltal hatdrolt tetraéder origén dtmend magassigdnak hosszit!

(c4) Az ABC szabélyos haromszog AC oldaldnak C'E meghosszabbitdsdra felrajzoljuk a CDE szabdlyos haromszoget, majd az
AD szakasz felezépontjat M-el, a BE szakasz felezépontjat pedig P-vel jeloljiik. Igazoljuk, hogy a CMP egy szabélyos
haromszog!

(cb) Mutassuk meg, hogy egy négyszog akkor és csak akkor paralelogramma, ha mindkét atldja két egyenld teriileti haromszogre
bontja.

2008. m4ajus 27.: C



Euklidészi geometria
Vizsgalap D.

Az elsé, “elméleti” vizsgatétel esetében:

e a valasz a definicidk és a tételek pontos kimonddasa az egymasra épiilési rendjiik szerinti sorban;

e bizonyitas csak a vizsgatételben konkréten megadott tétel esetében kell, a tételnek a kért sorrendiség szerinti kimondésakor.
Az értékelés a vizsgaztaté szubjektiv, de legjobb tudédsa szerinti dontés eredménye, de

e az elméleti vizsgatétel 60%,

e a gyakorlati feladatok 40%
alatti teljesitése esetén a tobbitdl fiiggetleniil a vizsga eredménye elégtelen.

Feladatok:

(d1) Euklidészi sik izometridinak osztélyozdsa, fixpont-tétel két fizpont esetén.

(d2) Szémitsuk ki a 22 —y — 22+ 3 =0 és a 2z — 3y + 62 — 5 = 0 sikok alkotta térszogeket felezd sikok egyenletét!

(d3) Irjuk fel a koordinataikkal adott A(0,1,2), B(5,3,1), C(4,3,6) és D(8,—7,0) cstcspontok altal meghatérozott tetraéder AB
élét tartalmazd és a C'D élével parhuzamos sik egyenletét!

(d4) frjunk az ABC héaromszogbe olyan négyzetet, melynek két csicsa az AB oldalra, tovdbbi kett6 csicsdbdl pedig egy-egy az
AC és BC oldalakra esik!

(d5) Adott egy ABCD tetraéder, és az ABC haromszog S stlypontja. Az E € SD pontra illeszkedd, az ABC hdromszog sikjaval
parhuzamos sik rendre olyan A’B’C’ pontokban metszi az AD, BD és CD szakaszokat, hogy az A’ B’C’ hdromszog teriilete
éppen az ABC haromszog teriiletének fele. Milyen ardnyban osztja az E pont az SD szakaszt?

2008. majus 27.: D



